

### 田嘉宁在市委办公室深化纠正“四风”和作风纪律专项整治工作动员部署会上指出 强化政治站位 提升业务能力 以良好作风提升“三服务”工作质量水平

本报讯(记者杨继超)2月16日,市委办公室召开深化纠正“四风”和作风纪律专项整治工作动员部署会,集体观看警示教育片《镜鉴2021》,就开展深化纠正“四风”和作风纪律专项整治工作进行部署。市委常委、秘书长田嘉宁出席会议并讲话。

田嘉宁指出,市委办公室作为市委中枢机构,地位特殊,责任重大,必须以巩固“两转两促三思考”活动成果为载体,持续深化纠正“四风”和作风纪律专项整治。强化政治站位,提升业务能力,以良好作风提升“三服务”工作质量水平。要着力解决站位不高、本位主义问题,大兴身

### 李广义在全市扫黑除恶专项斗争第三次会议上强调 强化思想认识 紧盯重点工作 常态化开展好扫黑除恶专项斗争

本报讯(记者孙晓卉)昨天,我市召开全市扫黑除恶专项斗争第三次会议,深入贯彻省委扫黑除恶专项斗争和市委工作要求,就今年常态化做好扫黑除恶专项斗争进行部署。市委常委、政法委书记、市扫黑除恶专项斗争领导小组组长李广义主持会议并讲话;副市长、公安局局长张文阁,市法院院长闫杰,市检察院检察长白振平参加会议。

李广义指出,要进一步提升政治站位,强化思想认识,确保常态化开展扫黑除恶专项斗争沿着正确方向推进。各级各部门务必要坚持问题导向,切实做到打防并举、标本兼治,努力打好常态化扫黑除恶持久战。要坚持问题导向,强化立行立改,确保特派督导反馈问题整改彻底落实到位。要树牢特派督导问题整改的主责意识、全局意识,进一步细化完善工作方案,建立健全问题清单、整改清单、责任清单,确保反馈问题按期高质量整改到位。要坚持标本兼治,强化统筹推进,确保2022年常态化开展扫黑除恶专项斗争不断取得新成效。要紧盯依法严惩、黑财处置、行业整治、长效机制、群众安全感等重点工作,切实做到标准不降、力度不减,确保常态化开展扫黑除恶专项斗争走深走实。

### 市领导夜查元宵节期间公共聚集性活动管控工作

本报讯(记者刘杰)昨晚,副市长、公安局局长张文阁带领有关部门负责人,在中心城区督导检查元宵节期间公共聚集性活动管控工作。农历正月十六“遛百病”是沧州的民间习俗,但“遛百病”容易造成人员聚集,不利于疫情防控。为切实保障广大城乡居民生命健康安全,经市新冠疫情防控指挥部研究决定,今年元宵节期间减少人员、车辆无序流动,倡导城乡居民不参加“遛百病”等聚集性活动。

张文阁一行先后到沧州火车站、市疫情防控现场指挥部等地督导检查。每到一处,张文阁都详细了解警力部署、疫情防控、应急救援工作准备情况,代表市委、市政府向节日期间坚守岗位、公安巡特警、志愿者表示慰问和感谢,并就做好各项工作提出要求。



寒假期间,许多市民外出游玩打卡,在市内各大景区、公共场所内,大部分游客在旅游中遵守文明行为。然而,也有个别游客出现践踏草坪、乱扔垃圾等不文明行为。图为一名游客把用过的垃圾扔到公共服务区桌面上。维护美丽风景的责任,需要你我共同承担。节假日,莫让文明意识也“放假”。本报通讯员 摄

新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 申萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 杨继超 18333018170 张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

# 为群众幸福感“加码”

## ——沧州高新区开展党史学习教育见闻

本报记者 康学翠 本报通讯员 徐元元

道路平坦、排水顺畅、环境整治……说起村庄变化,沧州高新区李庄子村村民喜上眉梢:“村干部把每件事都办到了我们的心坎儿上。”曾经,李庄子村多条道路坑洼,一些路段更是高低不平,遇到雨雪天气,出行困难。新一届村“两委”班子上任后,把整修村内道路作为一项重要工作来抓,硬化路面、铺设污水管道、栽种冬青绿植。针对村里排水沟常年囤积垃圾、排水不畅的问题,还组织清运车辆清理整治,畅通排水沟渠。热火朝天的环境整治,带来了村容村貌的大转变。

“老百姓关心的事就是我们该做的事。”李庄子村党支部书记岳建说,党史学习教育的落脚点就在为群众办实事、解难题上。为此,村“两委”班子成员把学习党史和关注百姓所需结合起来,主动问计于民、服务于民,让党史学习教育贴近实际,取得成效。

这是沧州高新区开展党史学习教育的一个缩影。党史学习教育开展以来,从乡村到社区,从机关到校园、企业……一场场主题宣讲在高新区全面铺开,党员干部在学与悟中淬炼党性修养、汲取精神力量。学史力行,各单位各部门把学习党史同推动工作相结合,以“我为群众办实事”实践活动为出发点,不断提升为民服务、为民办事的能力和水平,一项项便民举措、一件件惠民实事,不断为群众的幸福感“加码”。

翻开2021年沧州高新区“民生清单”,桩桩件件都体现了实实在在的“民生温度”,承载着百姓的幸福感和获得感。

沧州高新区设立企业开办专区,建成24小时自助政务服务专区,实现全天候自助办理;制定了城市更新实施方案,对辖区李庄子、高庄子村实施拆迁,对程庄子进行改造,打造了松源路(狮城大道—武林大道)等4条城市道路及2条规划路竣工通车,西安路慢行系统正在施工;高新区实验学校、公立幼儿园顺利招生入学,沧州

中西医结合医院骨科院区投用,园区承载能力进一步提升;探索建立了智慧“6+N”流动人口智能化管控服务模式,实现了辖区流动人口网络化全覆盖管理,此经验在全市推广。

党史学习教育没有终点,“我为群众办实事”实践活动永无止境。沧州高新区管委会相关负责人表示,他们将不断深化对党史的理解和认识,聚焦群众所需所愿,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,解民忧、纾民困、暖民心,不断提升群众的幸福感和获得感。

### 巩固成果 开创新局 ——沧州市党史学习教育成效展



大地回春,盐山县农民抢抓农时,在田间地头进行播种、育苗等各种农事活动,为丰产丰收打好基础。图为盐山县高金村农民在大棚内查看甜瓜苗生长情况。傅新春 摄

### 云顶之巅 守护生命 ——肃宁籍滑雪医生李亚洲的冬奥故事

本报记者 刘杰 本报通讯员 宋志敏

张家口云顶滑雪公园,无垠的雪道自山顶蜿蜒而下,赛道上,地势复杂,风向多变。肃宁籍医生李亚洲和队友们每天在这里乘风踏雪,负责赛道医疗保障,守护运动员的生命安全。

今年48岁的李亚洲是河北医科大学第三医院小儿骨科副主任,他还有一个特殊的身份——“冬奥滑雪医疗保障梦之队”云顶队队长,是名滑雪医生。2019年初,北京、河北两地的10多家三甲医院抽调相关临床人员,组建“北京冬奥滑雪医疗保障梦之队”,培养中国首批滑雪医生。李亚洲第一时间报了名。

李亚洲记得,训练时,在零下二三十度的雪场,他们跪在雪地里练习心肺复苏,趴在陡坡上练习滑行,摔倒和受伤都是家常便饭。根据国际雪联规定,赛时如果发生运动员摔伤事故,医务工作者必须在

4分钟内赶到现场,而他们能依靠的工具只有滑雪板。好不容易练到“咬咬牙能跑起来”的程度,还要背上急救包、氧气瓶等近15公斤的负重,继续训练。队员们个个带伤,李亚洲就曾两次肋骨骨折。

时间一晃过去三年,这些人从具有不同滑雪水平的各个专科的医务工作者,升级为具备高山雪地救援能力的滑雪医生。

云顶滑雪场进行空中技巧、雪上技巧、U型池场地、平行大回转、坡面障碍技巧、障碍追逐等项目,运动员时有摔倒。一次,一名运动员摔倒、翻滚,头部受伤,意识丧失,呼吸困难,在滑雪医疗队的共同努力下,很快进行了气道开放、给氧和颈部固定,快速直升机转运,这名运动员终于恢复了意识。还有一次,医疗队距离运动员摔倒现场有两百米远。接到命令后,他们10秒钟抵达现场,对伤

员进行了紧急包扎和固定,不到10分钟就把他送到运动员医疗站。李亚洲说,雪场也是拯救生命的“战场”,救援快一点,危险就少一分。

2月15日,谷爱凌在自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛第一跳中摔倒,李亚洲心头一紧,但后来看到她很快自行站起滑到了终点,他松了一口气,从谷爱凌的状态可以看出她没有受伤。“虽然准备了3年才成为滑雪医生,但滑雪医生们最大的愿望是:只守护,不出场。”李亚洲说,让运动员高高兴兴来参赛,平平安安回家去,这是每个滑雪医生的愿望。



### 当好群众的贴心人

——记海兴县高湾镇栾庄子村党支部书记兼村委会主任姜丙通

本报记者 康学翠

“今年,咱们要在壮大村集体经济上再下功夫,让村庄更富、村民的腰包更鼓,种金银花就是个思路。”前几天一早,海兴县高湾镇栾庄子村党支部书记兼村委会主任姜丙通早早来到村委会,和村“两委”班子成员谋划起今年的重点工作。23年来,他全身心扑在村中事务上,小到邻里纠纷、水电气暖,大到防洪抗旱、集体发展,姜丙通都事无巨细。“管理村子就跟居家过日子一样,心里得有数,这样村子才能越来越好。”姜丙通说。

1998年,刚而立之年的姜丙通成了栾庄子村的“当家人”,当好群众的贴心人,带领大伙儿致富,成了他的追求和目标。

农村工作千头万绪,从哪里入手?姜丙通将着眼点放在了党建工作上。“党建就是凝聚力,党建就是生产力。”姜丙通说,党组织的战斗堡垒作

用至关重要,能聚人心、增干劲儿。于是,他从支部建设入手,夯实组织基础,壮大党员队伍,不断吸收有能力、思想先进、作风优良的小伙子到党员队伍中来。

村民姜全营就是其中之一。他本是生意人,在姜丙通的带动下,光荣加入了党组织,通过选举,当选支部委员。姜全营说,参与到村庄建设中来,他对当初姜丙通说的“自己富是本领,带领大家共同富裕才是本事”这句话有了更深刻的体会。

在姜丙通的带领下,村里的党员队伍日益壮大。队伍起来了,党建活动更要常抓不懈。栾庄子村非常注重加强党员的政治思想理论学习,狠抓三会一课、组织生活会、民主评议党员等工作的落实。扎实推进主题党日活动,确定一月一主题,引导党员做到自学有学习记录、交流有发言提

纲、研讨有学习心得。同时积极开展思想政治工作,了解每位党员的思想动态,帮助他们解决困难,进一步提升村党支部的凝聚力、战斗力。

拧成一股绳,才能干成事。在村党支部带领下,栾庄子村发生了翻天覆地的变化:全村道路硬化率达到100%;厕所改造工程已覆盖绝大部分农户;道路亮化工程覆盖村内全部主干道;建起村民活动广场,村民生活幸福指数不断提升……

栾庄子村曾有8户贫困户,脱贫攻坚工作开展以来,姜丙通始终牵挂于心,学习政策、四处奔走,想尽办法帮他们提高谋生技能,拓宽他们的增

收渠道。2018年底,8户贫困户全部脱贫。

脱贫不返贫才是真脱贫。姜丙通牢记这一点,安置有劳动能力的贫困户去就近的农场打工,不能外出打工的贫困户,安排他们处理村内杂务,保证他们每天都能有收入。“多亏了姜书记,我才能到这农场打工,现在每月能挣2400元呢。”一位村民感激地说。

23年来,姜丙通践行着当好群众贴心人的承诺,为此他获评“沧州市优秀基层党组织书记”。面对荣誉,他说:“村干部就该为老百姓办实事。”全市“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动开展以来,姜丙通又带领村“两委”班子及党员积极谋划,为村庄发展献计献策。对此,他已有了明确的思路:“去年有村民尝试种植金银花,效益很好。我们计划今年流转土地鼓励村民大面积种植,全力推动乡村振兴。”

### “两转两促三思考” 思想大讨论实干大行动

